

# 玩

▼幼稚園面試遊戲展現小朋友的真我個性，過分催谷和背誦「模擬答案」得不償失。

## K1面試講

小孩子的「起跑線」，2026/27年度幼稚園K1入學程序已經展開，按2026/27學年入學要求，小朋友在2023年12月31日或之前出生便符合入學資格，多間幼稚園已經開始接受報名申請。幼稚園擇校對將來升小甚至升中有至關重要的影響，如何為子女選擇適合的學校？如何在面試中突圍而出呢？這些都是家長面對的難題。

今期教育佳訪問了三間深受家長歡迎、重視學生全面發展、語言培養的雙語幼稚園，為各位家長答疑解惑。校長普遍認為，面試需要展現小朋友的童真，靠催谷應對面試或得不償失。表現冷靜不哭、懂得向別人打招呼等，是面試中的「加分位」。

教育佳記者 江凌風（文）蔡文豪、何嘉駿（圖）  
部分圖片由受訪者提供



## 不哭 有禮 加分

### 輕鬆面試 考生活化問題

保良局田家炳兆康幼稚園（參加「免費幼稚園計劃」）

保良局田家炳兆康幼稚園位於屯門兆康站C出口，因交通便利及課程別具特色深受家長歡迎。資料顯示，該校學生派位情況理想，有不少畢業生入讀保良局志豪小學、保良局方王錦全小學等區內學校，亦有入讀著名直資或私立學校，發展多元化。該校有七間課室，每間課室配有兩個中文老師，一名外籍老師和普通話老師；每一級亦有藝術老師、體育老師和音樂老師。

田家炳兆康幼稚園並非一味追求升學率，更會注重學生「全人發展」。張鳳媚校長

分享，該校面試分為小組面試與個別面試階段，最重要是營造開心的互動氛圍。「群組面試通常會唱歌仔、做律動操或玩遊戲，比大家一個warm up。個別面試就和學童傾偈。」張校長表示，學校不會考察學童是否熟練數123或熟記ABC。面試時老師會利用不同教材和教具進行互動，比如讓學童指出玩偶的眼、耳、口、鼻；或拿出圖片讓學童辨認圖片中的物品或顏色；亦或者問學童如何刷牙等簡單的生活化問題。張校長補充，面試並不會對家長進行評分，但面試過程會觀察親子關係是否和諧。

試不哭是加分項。「有些學童好驚，甚至乎家長給壓力說：『你要認真啲，老師問你咩就答咩』，他就會喊出來。」張校長分享，每年都有學童情緒崩潰哭泣，待學童冷靜後校方會再次給面試機會。張校長建議家長避免過度操練學童面試，面試前語言溝通宜以「等陣去呢度同其他小朋友、老師玩」替代「背書」。另外，校方希望家長擇校時應以「就近入學」為首要考慮因素。

#### 不宜給子女太大壓力

衣着方面，張校長表示，斯文、整齊、得體即可。「始終學童無需要扮到好成熟，表現真我就最好。」張校長透露，面



▲張鳳媚校長

▼田家炳兆康幼稚園設有充滿童真的圖書角，讓孩子從小培養閱讀習慣。

